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Redaktion 
 

Søren Munkholm   tlf. 21 45 19 53    smu@km.dk 
Eva Müllertz    tlf. 49 26 38 03    emullert@tiscali.dk 
Leif Valbjørn   tlf. 49 25 01 62/49 22 03 92 
Merethe Knudsen   tlf. 49 25 01 64/49 21 85 52. 

Deadline til næste kirkeblad er 1.august 2007 
E-Mail: valbjorn@doks.dk 

Forside: Kirkeårets farver(norsk billede) 
 

 
 
 
 

Hvad er en besøgsven? 
 

En besøgsven skal: 
- have lyst til at besøge et medmenneske. 
- være stabil og overholde aftaler. 
- kunne lytte. 
- have respekt for sit medmenneske. 
 

Hvad kan en besøgsven  bruges til? 
 

- at snakke med. 
- at gå tur med. 
- at drikke kaffe med. 
- at ledsage til koncert, foredrag, i kirke eller andet. 
- oplæsning af avis eller bog. 
- at se tv eller spille kort med. 
 

Hvem kan få besøg? 
 

Mennesker, der p. g. a. af ensomhed, handicap eller andet har brug for et andet 
menneske at være sammen med. 
 

Kontakt: Kirketjener Merethe Knudsen     Tlf. 49 25 01 64 
 
 

KFUM &-K Spejderne KFUM & -K  FDF 
Trop- & gruppeleder: Formand:   Formand: 
Erik Bech  Beate Baumann Jensen Margit Wiberg 
49 26 16 75  49 21 69 15  49 20 05 30 

 

Vestervang Kirkes Besøgstjeneste 
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I sidste nummer af kirkebladet bragte vi et billede af Christine Østergaards 
maleri ”Korsets lys – korsets gåde”, som hænger i hospitalets kirkesal. 
Dette billede har megen aktualitet, idet vi nu nærmer os påsken. For det var 
jo i påsken, at det meget gådefulde skete, at Jesus døde på korset i den dy-
beste afmagt og smerte. Han følte sig endda forladt af Gud selv- hans far i 
himlen. Langfredag var smerten, sorgen og forladthedens dag. Det er gåde-
fuldt, at dette skulle ske. Det er gådefuldt, at Gud skulle vise sin kærlig-
heds magt på den her måde. Der var dog nogle meget få lyse ord langfre-
dag. Det var, da Jesus sagde til den ene røver på korset: ” I dag skal du 
være med mig i Paradis”. Og disse ord har siden lyst meget op i mangt en 
fængselscelle. 
 

Men endnu mere gådefuldt er det så, at Jesus opstod fra de døde påske-
morgen. Da nogle kvinder kom ud til graven påskemorgen, var den tom. 
De skyndte sig tilbage til disciplene for at fortælle det, de havde oplevet, 
og disciplene mødte så senere den opstandne i en anden skikkelse, men de 
kunne kende ham på røsten. 
 

Det er gådefuldt, at det skulle gå sådan for Guds søn – Jesus af Nazaret. Vi 
vil aldrig kunne komme til at forstå det. Men ikke desto mindre er påske-
morgen hele dens kristne kirkes grundlag, og det er af påskens begivenhe-
der, det kristne håb udspringer. Det er ikke til at forstå, men der kan siges 
noget om, hvad det betyder. 
 

Det betyder, at der efter enhver langfredags mørke kommer en påskemor-
gen. Der er ikke nogen smerte, forladthed og sorg, som er så stor, at der 
ikke bag venter en påskemorgen. Derfor er påsken også håbets fest. Julen 
er troens fest, pinsen er kærlighedens fest, og så er håbet forbundet med 
påsken. Det er ikke altid til lige at se, at det er sådan. Men på en mærkelig 
måde er det usynlige sommetider det mest virkelige. 
 

Under alle omstændigheder vil korset lyse for os påskedag og resten af 
sommeren forhåbentlig til retfærdighed, fred og glæde. 
 

Hanne Storebjerg . 

Korset lys – korsets gåde 
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Søndag d. 4 marts samlede vi fra Vestervang kirke  
 

41.ooo kr.  
 

ind til forebyggelse af AIDS i Afrika. 
Der var 55 indsamlere ude i sognet, heriblandt flere familier m. børn. 
Vi vil her fra kirken takke sognets borgere for støtten, og en stor tak til alle 
de mennesker, der brugte eftermiddagen til at samle ind til en god sag. 
 
Hilsen og tak fra indsamlingsleder  

Merethe Knudsen 
 

 
 

Vestervang kirkes sogneindsamling. 
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Vi havde en rigtig dejlig familiefastelavns-
gudstjeneste, søndag den 18. februar. 

Omkring 60 festligt 
klædte børn og 80 
voksne deltog i guds-
tjenesten.Derefter var 
vi ude og slå katten af 
tønden. 
Inde i menighedssalen 
fortsatte festlighederne 
med fastelavnsboller, 
kakao, slik, appelsiner 
m.m. 
4 kattekonger og 4 kat-
tedronninger blev kå-
ret. 

Susanne, fra kirkens børnedag, opførte et fantastisk teaterstykke med del-
tagelse af børnene i deres fine udklædninger.    En rigtig hyggelig dag. 

 
 Anne-Grethe, Sabrina, Susanne og Merethe. 

 
Søndag den 1. april kl. 13-15 er den 
sidste børnedag i kirken før som-
mer. 

Denne søndag skal vi høre om, hvorfor vi holder påske, og så skal vi blandt 
andet i skoven og finde påskeæg. 
Efter sommer begynder vi igen søndag den 2. september kl. 10. med fami-
liegudstjeneste og efterfølgende aktiviteter i kirken og lidt at spise. 
Nærmere program om denne dag og de efterfølgende børnedage i kirken 
følger i næste kirkeblad. 
Vi har haft nogle dejlige børnedage i kirken i denne sæson.  
Vi har arbejdet med Kristuskransen, hørt historier om Jesus, opført et kryb-
bespil med engle, hyrder, jomfru Maria, Josef og det lille Jesusbarn til ju-
legudstjenesten. 
Vi har klippet og klistret, bagt fastelavnsboller til familiegudstjenesten og 
meget andet.       

Anne-Grethe, Sabrina, Susanne og Merethe. 

Fastelavnsgudstjenesten 
 

 Børnedage i Vestervang Kirke 
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Tirsdag d. 20. februar begyndte det tredje 
hold babyer og deres mødre at synge, dan-
se og lege i Vestervang Kirke. Dette hold 

er det største, idet der i skrivende stund er tilmeldt ni babyer. 
Som ved de andre hold, er det meget tankevækkende at se, hvor optaget 
børnene bliver af de forskellige elementer i undervisningen, det være sig 
ride-ranke legene, den sagte vuggetur i tæppet, dansene, eller bare den stil-
le sang og musik.  
De små opfatter meget mere, end man gennem tiderne har tiltroet dem, det 
er helt tydeligt. 
 

Både fædre og mødre, også bedsterne, er velkomne til at være med  
tirsdage kl. 11.00. 
Forårets hold slutter med en lille familiegudstjeneste,  
 

Lørdag d. 28. april kl.11.00. 
 

Her er alle meget velkomne, og vi vil alle opleve nogle af de ting babyerne 
og deres mødre har oplevet. 
     Vibeke Holm og Leif Valbjørn 
 
 
 
  
 
 
 
 

Babysalmesang 
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Ved den afsluttende gudstjeneste for forrige hold, i december, var mange i 
menigheden med til at danse til salmerne, ligesom alle fik fornøjelse af 
sæbeboblerne. 
 

 
 
 

  

Onsdag d. 4. april   Sognepræst, Hanne Rosenberg 
   “Mod Påske”(præcis titel aftales senere) 
 

Alle møder begynder kl. 14.30 
  

Onsdag d. 9. maj      Udflugt  
 

 
Mon ikke alle mennesker har en drøm om at 
leve et lykkeligt liv? Men naturligvis er begre-
bet ”lykke” en fleksibel størrelse, der afhænger 

af personens alder og andre forhold. Her kan man bare tænke på den vise om lyk-
ke, som Preben Kaas i sin tid sang. For babyen er lykke en ren ble, for teenageren 

Eftermiddagsklubben 
 

Søgen efter lykken. 
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at kigge gennem nøglehullet og for den aldersstegne et emblem til knaphullet som 
et tegn på omverdenens accept.  
 

For mange af nutidens mennesker er lykke forbundet med ting, man bare 
MÅ anskaffe sig, og når et ønske er i hus, sætter man sig et nyt mål at 
stræbe efter. Mange lader sig inspirere af reklamer og de mange livsstils-
udsendelser i fjernsynet. Samtalekøkkener, flotte biler og fladskærme står 
højt i kurs. At der så ikke bliver megen tid til at sidde i køkkenet og tale 
om tingene, mens maden forberedes, er en anden sag. Prisen for at opnå 
disse goder kan blive høj. Tilsyneladende bliver man ikke lykkeligere af at 
få del i alle goderne. Jeg så en udsendelse i fjernsynet, hvor man fulgte to 
familiers hverdag. Det ene hjem, der bestod af far, mor og tre børn var i 
den grad udstyret med ”isenkram”, så hvert medlem havde egen mobiltele-
fon og computer og eget tv, mens den anden familie med to børn, havde 
fravalgt mobiltelefon, computer og bil. Til gengæld havde de tid og over-
skud til hinanden. 
 

 Ret mange må gå i parterapi i et forsøg på at få hverdagen til at fungere på 
en mere harmonisk måde. For nogle er det at konsultere en psykolog eller 
en terapeut noget lige så naturligt som at gå til frisør, når håret er for langt. 
Andre vælger måske en coach, der kan hjælpe med at få mere struktur på 
hverdagen. Selvfølgelig giver disse tider arbejde til langt flere psykologer 
og andre eksperter, men jeg tror, vore bedsteforældre ville korse sig, hvis 
de erfarede, at man behøvede eksperthjælp bare for at få hverdagen til at 
hænge sammen. Selvfølgelig bød også den tid på problemer, men så satte 
man sig og talte om tingene. Jeg tror mange småproblemer fandt deres løs-
ning i skumringen, når familien holdt mørkningstid, der ikke blot betød en 
besparelse på lysregningen, men også mulighed for at få drøftet tingene 
igennem. 
 

Skal man tro på lyrikken, behøver lykken heller ikke at være forbundet 
med jordiske goder. ”Lykken er ikke gods eller guld, lykken er ikke stor-
hed og ære, lykken kan selv i den ringeste vrå, arbejdets frugter på bordet 
bære”. I det følgende vers prises ærlighed, nøjsomhed  og evnen til at være 
sig selv. En talemåde påstår, at ”enhver er sin egen lykkes smed”. Måske 
kun til en vis grad, hvis man tænker på salmen: ”Sorrig og glæde de vandre 
til hobe, lykke, ulykke de gange på rad.” 
Man må indstille sig på, at livet ikke er lutter lagkage, men kan byde på 
udfordringer af forskellig art. Man må glæde sig, når det går godt, og være 
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parat til at tage kampen op, når eventuelle problemer melder sig. Som be-
kendt er det ikke ”som man har det, men som man ta´r det”, der er afgø-
rende. Overvundne problemer kan gøre, at man lever mere intenst og væg-
ter tingene anderledes. 
 

I et interview med den nyansatte præst ved Sthens Kirke, Peter Fagerlund 
kommer han også ind på, at man må gøre sig det klart, at livet ikke behøver 
at være perfekt for at være godt. Han ser det som et godt alternativ til at 
søge psykolog, når livet presser sig på, at henvende sig til præsten, der kan 
forholde sig til problemet uden at komme med den endelige afklaring. Han 
citerer en for at påvise skævheden ved vores tid:” Halvdelen af verden 
kæmper for at overleve, den anden halvdel for at finde en grund til at over-
leve.” 
Der er flere aspekter forbundet med et godt liv. Lad dette være nok  for 
denne gang. Jeg vil slutte med en opfordring til alle om at nyde den herlige 
forårstid, der kommer. Den er da livsbekræftende!  
 
     Eva Müllertz 
 
 
 

 
 
 

 
 

  Søndag d. 15. april kl. 16.00 
  Maria Kontra, mezzosopran, Hanna Englund, barokcello 
  Gunnhild Tønder, cembalo 
  Sange af Purcell og Händel 
 
  Onsdag d. 18. april kl. 20.00 
  Helsingør Kammerorkester 
  dir. Per Lund Madsen, solist Emil Folke, horn 
  Musik af Haydn, Gade, Elgar, Warlock og Purcell 
 
  Søndag d. 22. april kl. 16.00 
  Ilia Swainsson, sopran, Piet Larsen, baryton,  
  Berit Johansen Tange, klaver  
  Populære opera/oratorietoner af. bl.a. Mozart, Puccini og Bernstein 
 

Koncerter 
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  Søndag d. 29. april kl. 16.00 
  Københavns Sinfonia  
  dir. Jesper Grove Jørgensen  
  Niels W. Gades 1. symfoni m.m. 
 
  Søndag d. 20. maj kl. 16.00 
  Anne Kirk, fløjte,  Karen Kruska, klaver 
  program senere 
 
Søndag d. 25. August kl. 16.00 
Amelíe Regnlet, sopran, Anne-Katrine Kirst, alt,  
Martin Nagashima Toft, tenor,  Piet Larsen, bas 
Klaver: Karen Kruska og Leif Valbjørn 
Brahms: Liebesliederwalzer m.m. 
 

Der er gratis adgang til koncerterne 
 

 
 
 
 

Plejehjemmet Montebello:  Den 3. torsdag i hver måned kl.13.30 
 

Plejehjemmet Kristinehøj: Den  3. torsdag i hver måned kl.14.30 
 

Helsingør Sygehus:  Den 1. og 3. torsdag i hver måned kl. 15.30 
 
 

 
 
  

1. april 10:00 Hanne Storebjerg Palmesøndag 
 5. april 10:00 Kjeld Nielsen Skærtorsdag 
 6. april 10:00 Kjeld Nielsen Langfredag 
 7. april 11:00 Hanne Storebjerg Dåbsgudstjeneste 
 8. april 10:00 Andreas Knudsen Påskedag 
 9. april 10:00 Andreas Knudsen 2. påskedag 
15. april 10.00 Kjeld Nielsen 1. søndag e. påske 
22. april 10:00 Andreas Knudsen 2. søndag e. påske 
29. april 10:00 Kjeld Nielsen 3. søndag e. påske 

Gudstjenester på institutioner: 
 

Gudstjenesteliste 
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 3. maj 13:30 Andreas Knudsen Eftermiddagsgudstjeneste 
 4. maj 09:30 Hanne Storebjerg Alm. Bededag, Konfirmation 
 4. maj 11:30 Hanne Storebjerg Konfirmation 
 5. maj 11:00 Kjeld Nielsen Dåbsgudstjeneste 
 6. maj 09:30 Andreas Knudsen 4. søndag e. påske, Konfirmation 
 6. maj 11:30 Andreas Knudsen Konfirmation 
13. maj 10:00 Kjeld Nielsen 5. søndag e. påske 
17. maj 10:00 Andreas Knudsen Kristi Himmelfart 
20. maj 10:00 Hanne Storebjerg 6. søndag e. påske 
27. maj 10:00 Kjeld Nielsen Pinsedag 
28. maj 10:00 Andreas Knudsen 2. pinsedag 
    

 3. juni 10:00 Andreas Knudsen Trinitatis 
 7. juni 13:30 Kjeld Nielsen Eftermiddagsgudstjeneste 
10. juni 10:00 Kjeld Nielsen 1. søndag e. Trin. 
17. juni 10:00 Hanne Storebjerg 2. søndag e. Trin. 
24. juni 10:00 Kjeld Nielsen 3. søndag e. Trin. 
    

 1. juli 10:00 Hanne Storebjerg 4. søndag e. Trin. 
 5. juli 13:30 Andreas Knudsen Eftermiddagsgudstjeneste 
 8. juli 10:00 Andreas Knudsen 5. søndag e. Trin. 
15. juli 10:00 Kjeld Nielsen 6. søndag e. Trin. 
22. juli 10:00 Andreas Knudsen 7. søndag e. Trin. 
29. juli 10:00 Kjeld Nielsen 8. søndag e. Trin. 
    

 2. august 13:30 Kjeld Nielsen Eftermiddagsgudstjeneste 
 5. august 10:00 Andreas Knudsen 9. søndag e. Trin. 
12. august 10:00 Hanne Storebjerg 10. søndag e. Trin. 
19. august 10:00 Andreas Knudsen 11. søndag e. Trin. 
26. august 10:00 Andreas Knudsen 12. søndag e. Trin. 
    

 1. september 11:00 Kjeld Nielsen Dåbsgudstjeneste 
 2. september 10:00 Kjeld Nielsen 13. søndag e. Trin. 
 6. september 13:30 Andreas Knudsen Eftermiddagsgudstjeneste 
 9. september 10:00 Andreas Knudsen 14. søndag e. Trin. 
16. september 10:00 Hanne Storebjerg 15. søndag e. Trin. 
23. september 10:00 Andreas Knudsen 16. søndag e. Trin. 

30. september 10:00 Kjeld Nielsen 
17. søndag e. Trin. 
 Afskedsgudstjeneste 

 
* Dåbsgudstjenesterne gennemføres, hvis der er tilmeldte dåb 
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Præster ved Vestervang Kirke: 
 

Kjeld Nielsen, KBF                              Fridag: Fredag  
Kircksvej 5, tlf. 49 21 29 77   E-mail: knie@km.dk 
Træffes bedst mandag og onsdag  kl. 09.00 – 10.00. 
Tirsdag og torsdag kl. 10.00 – 11.00 
 

Andreas Skjoldborg Knudsen  Fridag: Fredag 
Emil Noldes Vej 24, tlf. 49 26 68 85  E-mail: asknudsen@stofanet.dk 
Træffes bedst mandag og onsdag  kl.09.00 - 10.00,  
tirsdag kl.10.00 - 11.00 samt torsdag kl.15.00 - 16.00.  
 

Hanne Storebjerg    Fridag: Mandag 
Sudergade 2 C, 2.tv  tlf.: 49 21 77 01, mobil 20 14 56 26 
Træffes bedst: i kirken, tirsdag og torsdag kl. 10-11 tlf.: 20 14 56 26 
på sygehuset, tirsdag, onsdag og torsdag kl. 13-14 tlf.: 20 14 56 26 
                                                           E-mail: hannestorebjerg@mail.dk    

 

*************************************************** ********* 
 
Kirkekontoret i kirken - Gurrevej 66.  
Kordegn Kirsten Busch   Tlf. 49 21 06 84 - Fax 49 21 06 82 
Åbent mandag til fredag kl. 9-13, torsdag tillige kl. 16-18. 
Tlf. privat 49 20 01 36    E-mail: kbu@km.dk 
  

Kirketjener Merethe Knudsen       Tlf. i kirken 49 25 01 64 
Tlf. privat 49 21 85 52.  E-mail: jespermerethe@hotmail.com 
 

Organist Leif Valbjørn                    Tlf. i kirken 49 25 01 62  
Tlf. privat 49 22 03 92.             E-mail: valbjorn@doks.dk 
 

Menighedsrådets formand:  Beate Baumann Jensen 
Tlf. 49 21 69 15   E-mail: beate.baumann@stofanet.dk 
 

Kasserer: Asger Holm  Tlf. 49 22 34 41 
E-mail: hosholm@stofanet.dk 

 

Kirkeværge: Hanne L. Brinch  Tlf. 49 20 01 03 
 E-mail: hlbrinch@stofanet.dk 
 
Pigekorets leder: Vibeke Holm Tlf. 51 94 10 94 


